
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Представник Руске Православне Цркве учествовао
у Данима духовне културе Русије у Србији
и Републици Српској

Сектор за информисање ОСЦП-а, 19.06.2026. У периоду од 9. до 12. јуна 2026. године у
Србији и Републици Српској (Босна и Херцеговина) одржан је низ манифестација у оквиру Дана
духовне културе Русије. 

Програм је обухватио наступе Патријаршијског хора саборног Храма Христа Спаситеља,
отварање фотоизложбе Прес-службе Патријарха московског и целе Русије „О миру целог света“,
приређене поводом 80. годишњице Његове Светости Патријарха московског и целе Русије
Кирила, приказивање документарног филма „Дело пастира“ и концертне наступе руских
музичара. 

У манифестацијама је учествовао руководилац Управе за рад са државним структурама
Синодалног одељења за односе Цркве са друштвом и медијима П. В. Лебедев, саопштава сајт тог



Одељења. 

Дана 8. јуна у градској управи Сремских Карловаца одржана је прес-конференција посвећена
почетку Дана духовне културе Русије. У њој су учествовали председник Општине Сремски
Карловци Дражен Ђурђић, заменик генералног директора „Росконцерта“, директор АНО „Руске
сезоне“ С. А. Кондратјева, ректор Српске Православне богословије Светог Арсенија протојереј-
ставрофор Јован Милановић, као и директор Патријаршијског хора Храма Христа Спаситеља И.
А. Јеваленко. Учесници су истакли значај Дана духовне културе Русије за јачање духовних и
културних веза између народа Русије и Србије и говорили о планираним манифестацијама. 

Истог дана у Богословији Светог Арсенија одржана је радионица регента Патријаршијског хора
Храма Христа Спаситеља И. Б. Толкачева из области хорске уметности за богослове. 

Увече 8. јуна Патријаршијски хор Храма Христа Спаситеља наступио је у саборном храму Светог
Николаја у Сремским Карловцима. Наступу су присуствовали председник општине Сремски
Карловци, ректор богословије, свештенство Сремске епархије Српске Православне Цркве, бројни
гости и парохијани храма. 

Наредног дана у крипти храма Светог Саве у Београду одржан је концерт Патријаршијског хора
Храма Христа Спаситеља. У име Његове Светости Патријарха српског Порфирија викар
Патријарха епископ липљански Доситеј поздравио је извођаче, организаторе и госте
манифестације. 

Дана 10. јуна Патријаршијски хор Храма Христа Спаситеља наступио је на свечаном пријему
поводом Дана Русије у Амбасади Руске Федерације у Републици Србији. Церемонија је почела
извођењем државних химни Русије и Србије, након чега је пред окупљенима наступио хор. Међу
почасним гостима пријема били су Његова Светост Патријарх српски Порфирије, представници
руководства Србије и шефови дипломатских мисија акредитованих у Београду. Госте је поздравио
изванредни и опуномоћени амбасадор Руске Федерације у Републици Србији А. А. Боцан-
Харченко. 

Истог дана у Руском дому у Београду свечано је отворена фотоизложба „О миру целог света“,
коју су припремили Прес-служба Његове Светости Патријарха московског и целе Русије и АНО
„Руске сезоне“ поводом 80. годишњице Патријарха московског и целе Русије Кирила. Изложбу су
отворили представник Руске Православне Цркве П. В. Лебедев и заменик директора Руског дома
В. В. Чарски. Церемонији су присуствовали гости и запослени Руског дома. 



 Након отварања фотоизложбе у концертној сали Руског дома приказан је документарни филм
телевизијског канала „СПАС“ „Дело пастира“ посвећен служењу Патријарха московског и целе
Русије Кирила. 

Дана 11. јуна Патријаршијски хор Храма Христа Спаситеља наступио је у Банском двору у Бањој
Луци (Република Српска, Босна и Херцеговина). 

Дана 12. јуна у Музеју Републике Српске у Бањој Луци отворена је фотоизложба „О миру целог
света“ и приказан филм „Дело пастира“. У церемонији отварања учествовали су П. В. Лебедев и
руководилац одељења Амбасаде Руске Федерације у Босни и Херцеговини Ј. В. Пичугин.
Манифестацији су присуствовали представници средстава јавног информисања Републике
Српске и свештенство Бањалучке епархије Српске Православне Цркве. Након отварања П. В.
Лебедев провео је госте у разгледање изложбе, а симултани превод на српски језик обезбеђивао
је Ј. В. Пичугин. 

Истог дана на тргу испред храма Христа Спаситеља у Бањој Луци наступили су Ансамбл младих
солиста Националног академског оркестра народних инструмената Русије „Н. П. Осипов“ и
заслужна уметница Русије Нина Шацка. Пред почетак наступа окупљенима се обратио
изванредни и опуномоћени амбасадор Руске Федерације у Босни и Херцеговини. 

Дани духовне културе Русије одржавају се у иностранству под покровитељством Министарства
културе Руске Федерације, посредством АНО „Руске сезоне“, уз подршку Министарства
иностраних послова Руске Федерације и Руске Православне Цркве. Програм Дана
традиционално обухвата концерте, изложбе, приказивање филмова и сусрете са циљем
упознавања страних публика са духовним и културним наслеђем Русије и доприноса јачању веза
између народа. 

Фотографије: Прес-служба АНО „Руске сезоне“ и страница Амбасаде Русије у Србији 

 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/94388/
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